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Une prospective de I'électricité en France, optienet ouverte sur le monde

L’arrét prématuré des réacteurs nucléaires de Rlesse a causé un choc. Il est contraire & un beau
précepte des écologistes : « réparer au lieu de getrebut ». Il est contraire a I'objectif prtaite de la
politique de I'énergie puisque les émissions de, €@ France et lIa ou nous exportons de I'électricité
seront supérieures a ce gu’elles auraient étévingn ans, la différence est égale aux émissionsémss

par I'incendie d'une forét de la taille du massififlais. Dans le méme temps I'AIE, agence internakg

de I'énergie, nous démontre que le monde auraibesohucléaire. Les pays qui le maitrisent ont danc
responsabilité d’en tirer le meilleur parti. Or’'eéasse deux réacteurs qui fonctionnaient parfaibém

Quelle peut étre la durée de vie des réacteurgaives ? Ils sont contrdlés régulierement, en qdier
la cuve en acier ou se fait la réaction nucléar@art 'enceinte de confinement en béton, toutelste
peut étre remplacé. Si la cuve est bonne, le nélaptut continuer a fonctionner en toute sécukitéx
Etats-Unis deux réacteurs nucléaires viennent gevair I'autorisation de fonctionner jusqu’a 80 abs
suppose qu’en moyenne ils peuvent aller jusqu’aréb

Pour que I'électricité ne colte pas trop cher,NBBS (stratégie nationale bas carbone) adoptéeapai |
sur I'énergie suppose que tous les logements existaeront mis au standard « batiment basse
consommation ». Cela codterait beaucplys cher qu’avec une isolation raisonnable ediseans effet
sur le CQ. Voir un articleparu dans la Revue de I'Energie en mai-R@19. Aprés étude, je suppose donc que
la consommation annuelle d’électricité en 2050 sap#rieure de 15 % a ce que prévoit la SNBC.

Les avanies consternantes subies par le chantidiEB&® de Flamanville montrent I'état de notre
industrie du nucléaire apres vingt ans de décisipabtiques qui ne pouvaient que I'affaiblir.
Heureusement, ce n'est pas irrémédiable. Les Ghimmis démontrent que I'EPR est un bon produit. En
dix ans, on doit pouvoir former les directeurs degpamme, les fondeurs, les soudeurs et les podeurs
béton armé compétents qui nous font défaut. Jeosepgue I'industrie nucléaire, appuyée sur unederm
volonté de I'Etat, sera progressivement capablevtir deux réacteurs nucléaires par an.

Alors, I'outil de simulation publié sur mon site nmioee qu'il sera possible de répondre a la demande
d’électricité sans émissions de C& sans trop d'éoliennes et de photovoltaique sMdaut laisser a
l'industrie le temps de se remettre en forme. Latnadité carbone, ce sera pour 2070. D’ici la uatte
partie de la production d’électricité, jusqu’a 7 $éra faite a partir de gaz fossile.

« Vous n'y pensez pas ! Nous avons fait voeu dealéétcarbone en 2050 ». Parlons-en justement.

Cet objectif oublie que le Ge moque bien des frontiéres. Certes, avec maxthages, en 2050 nous
émettrons 20 millions de tonnes de {gar an mais, méme en supposant une trés forteebdés colts
éoliens et photovoltaiques, nous dépenserons aletoisolation thermique et en production d’éieit#

20 milliards de moins qu’en respectant la loi sanérgie. Avec une petite partie de cette somme, en
cofinancant dans des pays du Sahel du reboisemerduophotovoltaiqgue remplagant des groupes
électrogénes, nous éviterions beaucoup plus d'@nssde CQ: pour Oter nos ceilleres, c’est une
programmation de I'énergie « consolidée » FrandeelSau'il nous faudrait. Cette coopération éviterai
plus de CQ pourrait ouvrir de houveaux débouchés a notrastii et contribuerait au développement,
« le nouveau nom de la paix », dont nous avons b&soin dans ces pays travaillés par I'islamisme.
Aujourd’hui, I'aide publique au développement estld milliards par an

Une réflexion prospective voit large et prend empte les aspects non seulement économiques, mais
aussi diplomatiques et stratégiques, propose uetldécrit les barrieres a lever. Voila un beaetsopur
le ministére de I'écologie sans doute mais aussi po éventuel Commissariat au Plan.

Ce scénarig comparé a un autre conforme a la loi sur I'éreergh 2050: consommation : 607 TWh/an au lieu de
530 TWh/an ; nucléaire 64 GW (33 anciens et 31 aaux) au lieu de 37 GW ; éolien et photovoltaiggé GW
au lieu de 200 GW ; production a partir de gazifesst0 TWh.En 2070: nucléaire : 78 GW ; neutralité carbone.

Pour une description précise et un exposé des snatifr www.hprevot.frun lien en haut a gauche de I'écran
d’accueil. On peut aussi se référekvec le nucléaire — un choix réfléchi et responséBeuil, 2012)



